

2025年2月20日 星期四



达州金联富电子科技有限公司生产线。



达州高新区应急管理局开展复工安全生产检查。



四川航天拓达玄武岩纤维开发有限公司生产车间。

铆足干劲 全力以“复”

——达州高新区企业奋战首季“开门红”

开年“顶”前冲 拼争“开门红”

车间里,大小机械开足马力;仓库内,产品打包如火如荼;仓库外,运输车辆往来穿梭……春意渐浓,企业复工复产战鼓激越。

快一程,得先机;早一步,赢未来。当前的达州高新区,大小企业纷纷抢抓时机,奏响复工复产的奋进旋律,全身心投入到紧张而有序的生产节奏之中,为实现工业经济首季“开门红”全力以赴,展现出工业发展的强劲韧性与蓬勃活力。

□文/图 记者 王灿然

全面收心 企业稳步复产

春节假期已经结束,企业的复工复产已陆续开始,达州高新区各个企业纷纷拿出开局就是决战的态度,动员全体干部职工以昂扬的精神,奋力冲刺一季度。

2月6日,达州市金联富电子科技有限公司迎来了复工后的首个工作日。公司迅速响应,召开了一场别开生面的“新春启航”动员大会。会上,公司为员工详细阐述了2025年的发展规划,以此提振信心,鼓励全体员工以创新思维和拼搏精神,共同迎接挑战,把握机遇。

作为一家电子元器件生产企业,在新的一年里,该公司正朝着全年生产销售突破7300万元的目标发起冲刺。生产车间内,机器轰鸣,工人们正忙碌而有序地进行着各项生

产,整个企业呈现出一派热火朝天的景象。

2月8日,在达州市南国纺织印染有限公司复工前一天,500余名员工齐聚公司大楼前,在丰盛的“坝坝宴”中,听企业负责人讲述新一年的规划。这场“坝坝宴”不仅是对工人过去一年辛勤工作的慰问,更是为新一年的征程加油鼓劲。

作为辖区内最大的印染企业,该公司每年都会组织这样的“坝坝宴”来迎接新春复工,这已成为公司的一项传统。

“目前我们的生产效率已经达到工装连续染色全行业最高水平,这也得益于企业的员朝着全年生产销售额突破7300万元的目标发起冲刺。生产车间内,机器轰鸣,工人们正忙碌而有序地进行着各项生

公司总经理李明说。

2月12日,四川航天拓达玄武岩纤维开发有限公司复工第一天。生产车间里机械设备的有序运转,制衬、缠绕、固化、修正、脱模等流水线上,工人们正全神贯注作业。虽说是复工第一天,但该企业员工工作状态已“全员在线”,这些都要得益于该企业提前进行的工作部署。

“在正式复工以前,我们就已经做好生产计划安排,让员工工作有目标,企业运行有效率。目前我们已经完成了复工复产的生产计划,全员已达到思想归位、工作归位的状态。”四川航天拓达玄武岩纤维开发有限公司办公室主任张涵说。

据介绍,在2月10日,该公司便已提前组织召开收心暨新年工作部署会,对公司2025年整体生产目标进行了安排部署,并动员全体职工跑好新年“第一棒”,为公司产值突破3500万元的目标努力奋斗。

消除,确保企业开工即安全生产。

“复工复产以来,我们已先后检查辖区规模以上企业16家,有效强化了辖区企业的安全生产意识,促进了辖区安全生产管理体系的进一步完善。”达州高新区应急管理局督查和考核组工作人员再启波说。

不仅仅是检查,对企业安全生产能力的培训也是提升整体安全管理水平的关键一环。

2月13日,达州高新区科技与产业发展局组织开展了辖区复工复产安全培训会,辖区各个企业的负责人在该局工作人员的引导下,详细学习了省安办印发的《关于认真做好2025年春节后复工复产安全生产工作的通知》内容。

安全生产是企业发展的基石,为确保辖区企业安全生产形势持续稳定向好,复工复产以来,达州高新区科技与产业发展局通过开展业务培训、宣传安全生产知识等方式,全面提升辖区企业的安全生产能力与意识,为企业的安全复工复产提供了有力保障。



达州高新区科技与产业发展局工作人员到企业了解诉求。



四川达兴宝化工有限公司开展复工安全检查。



中节能达州新材料有限公司生产车间。

主动服务 部门全面护航

随着辖区企业纷纷按下复工复产的“加速键”,达州高新区各部门也积极行动,通过提供精准服务,力争为辖区企业实现更大的发展和突破“保驾护航”。

2月7日,随着新招聘的200余名新员工陆续到岗,四川恩巨电子科技有限公司正加速开启满负荷生产。据该公司生产主管负责人周雷昌介绍,在2月5日举办的“春暖人心·就在高新”招聘活动上,该公司积极“招兵买马”,新招入200余名员工,为公司发展提供有力支持。

“今年,我们将继续加大人员与设备的投入,月产量有望突破50万台,第一季度产值预计可达2000万元。”谈及未来目标,周雷昌满怀信心。

春节是人员流动的高峰期,也是企业招工的黄金期。为打好节后用工“主动仗”,复工复产以来,达州高新区人社局积极行动,通过全面走访辖区企业,充分了解其用工需求,并通过招聘会全力保障企业用工需求。

截至目前,该部门已经为辖区复工企业先后解决用工需求634人次,有效缓解了企业因节后用工短缺带来的生产压力。

“我们想了解,关于助企纾困资金的相关政策和申请流程,想知道我们企业是否符合申请条件以及如何具体操作……”2月8日,在中节能达州新材料有限公司成品车间内,公司综合部负责人何平向达州高新区科技与产业发展局的工作人员诉起了企业当前的诉求。

在了解到企业诉求后,该部门根据公司诉求联系财政局、投促中心等多家单位,迅

速启动了助企纾困资金的申请流程,不到一天便帮助企业申请了4万元的助企纾困资金。

主动问需是企业服务的核心宗旨。为了进一步推动辖区企业开好局、起好步,复工复产以来,达州高新区科技与产业发展局主动作为,上门问需,全力解决各类诉求,为企业的发展保驾护航。截至目前,该部门已先后走访辖区规模以上企业30余家,收集并解决了上百项企业实际问题,助力企业稳步发展。

2月14日,达州高新区行政审批局政策法规科的工作人员来到达州玖源新材料有限公司,就企业复工后存在的资金短缺问题进行调研,详细询问了企业在申请贷款、资金运作等方面遇到的具体困难和问题。

调研结束后,达州高新区行政审批局迅速行动,依据收集到的信息,迅速梳理了一份详尽的企业贷款需求清单,不仅汇总了企业的具体贷款需求,还涵盖了贷款政策、利率优惠、审批流程简化等方面的详尽内容。通过这份清单,企业便能更加方便地根据自身情况与金融机构对接,确保企业能够及时获得发展所需的资金支持。

资金需求是企业生存与发展的关键要素。复工复产以来,达州高新区行政审批局从企业资金需求出发,通过“一对一”精准服务,努力破解企业融资难题,为企业的快速复苏和持续发展注入强劲动力。

截至目前,该局已成功协助辖区10余家规模以上企业解决融资需求,有效缓解了企业复工复产过程中的资金压力。

聚焦隐患 加强复工排查

在各个企业促开工、抢生产的同时,抓安全也是企业复工复产中最重要的环节之一。

2月6日,在四川达兴宝化工有限公司节后第一次安全培训会上,公司结合当前生产实际,从人员思想状况、设备设施状态等方面对现阶段企业如何安全生产进行了全面而深入的分析与讲解,为全员做到“安全到岗,责任在岗”打下基础。

为了确保安全生产,四川达兴宝化工有限公司以高度的责任心和严谨的态度,实施了一系列严格的安全生产管理措施,就生产环节中可能出现的隐患进行了全面排查,确保从源头上预防安全事故的发生。

“恢复正常生产以来,我们已先后开展了3轮全面安全隐患排查行动,不仅检查了生产设备的运行状态,还重点审查

了员工的操作规范执行情况,确保公司在安全的环境中高效生产。”四川达兴宝化工有限公司安全环保部门负责人魏晓军说。

除了企业自身对于安全隐患的“自查自纠”,责任部门对于企业的安全监管也起着不可或缺的作用。

2月8日,在四川金恒液压有限公司,达州高新区科技与产业发展局与区应急管理局的工作人员对企业的生产设备进行了细致检查,重点关注了设备维护保养记录、操作规程执行情况以及生产现场安全防护措施,确保每一道工序都符合安全生产标准。

连日来,为把安全复工放在首位,督促企业做好开工前准备工作,达州高新区应急管理局对辖区内多家规模以上企业开展了全面的安全大检查行动,压实责任,做好设备检修,工段隐患、安全生产隐患排查



达州高新区2025年“春暖人心·就在高新”招聘活动。